

## EXPUNERE DE MOTIVE

În anul 2002, Ministerul Apărării din Republica Albania a propus încheierea unui acord la nivel guvernamental privind cooperarea în domeniul apărării, având în vedere atât cerințele rezultate din dinamica relațiilor bilaterale, cât și din noul statut al României, ca urmare a invitării țării noastre de a adera la Organizația Tratatului Atlanticului de Nord. Acordul de cooperare în domeniul militar, între cele două ministere ale apărării, în vigoare la momentul respectiv, a fost încheiat în anul 1992, iar prevederile acestuia nu asigurau pe deplin cadrul juridic necesar dezvoltării relațiilor dintre cele două armate.

Ministerul Apărării Naționale din România a elaborat un proiect, care a fost aprobat în vederea negocierii de către Consiliul Suprem de Apărare a Țării prin Memorandumul nr.M114 din 14 ianuarie 2003 și care a fost transmis părții albaneze. Partenerul albanez a acceptat, pe fond, textul propus, obținând aprobarea de principiu, din partea autorităților competente în vederea semnării documentului.

În cadrul negocierii, au fost făcute unele propuneri care vizau doar aspecte de redactare a documentului, fondul acestuia nefiind modificat. Proiectul de Acord a fost aprobat pentru semnare prin Memorandumul nr.M3419 din 14 noiembrie 2003 de către Consiliul Suprem de apărare a Țării.

Acordul conține prevederi referitoare la definirea termenilor utilizați, la scop, desemnarea autorităților competente privind aplicarea prevederilor, domeniul de aplicare, formele cooperării, planul anual de cooperare, aspectele financiare, protecția informațiilor clasificate, drepturile și obligațiile părților care rezultă din alte acorduri internaționale, soluționarea eventualelor divergențe, dispoziții finale.

Textul este în concordanță cu principiile dreptului internațional și corespunde legislației interne a fiecăruia dintre cele două state.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

